

ВЛИЯНИЕ НАСТОЛЬНЫХ ИГР НА СОЦИАЛЬНУЮ ЖИЗНЬ ЧЕЛОВЕКА

Эта статья показывает вклад настольных игр в развитие нашей социальной жизни, а также, как человек меняется, играя в настольные игры.

ВВЕДЕНИЕ

Настольные игры - это очень распространенный способ проведения свободного времени. Существует великое множество настольных игр. Самые простые из них для игры не требуют почти ничего: шариковую ручку и пару листов бумаги. Самым же замороченным для игры необходимы специальные поля, фигурки, карточки и тому подобное. Однако, самое главное - это идея игры, то, чему она учит, и что развивает.

I. НАСТОЛЬНЫЕ РОЛЕВЫЕ ИГРЫ

Как правило, настольные ролевые игры играют партиями, а для самой игры иногда не нужно абсолютно ничего, кроме пары игровых кубов. Игровая партия в таких играх обычно называется «кампания». Как правило, кампании имеют специально написанный сюжет, наполненный и интересный мир, а также очень много неигровых персонажей, с которыми игроки встретятся по ходу игры. Однако, тут появляется закономерный вопрос: как такая игровая кампания может содержать столько наполнения, если для неё нет ни карт, ни правил, ни игрового поля? Ответ прост: в настольных ролевых играх, кроме самих игроков, присутствует еще и игровой мастер. Мастер является богом игры и мира: он заранее придумывает игровую кампанию и ведет по ней игроков. Также он описывает все, что происходит вокруг игроков в данный момент. Чем красочнее и детальнее будет описание, тем ярче игроки будут представлять то, что сейчас происходит в самой игре.

II. РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНЫХ НАВЫКОВ В НАСТОЛЬНЫХ РОЛЕВЫХ ИГРАХ

Представим стандартную ситуацию из такого рода игр. Вам нужно войти в замок, но перед ним стоит большой и страшный троль, который привязан прямо перед воротами. Что вы будете делать?

И здесь начинается самое интересное: Вы можете сделать все, что угодно. То, что Вы

сделаете, чтобы войти в замок, ограничивается только вашим воображением.

И тут мы плавно переходим к тому, что делает эти игры настольно полезными для людей в социальном плане: они дают инструмент адаптации.

Так же, как в реальной жизни, в такого рода играх задачи никогда не решаются только одним способом. Например Ваша команда захочет напасть на троля в лоб, а ,может ,Вы аккуратно проберетесь мимо него, чтобы не навлечь на себя лишнюю опасность. Возможно, Вы захотите поговорить с тролем и отпустить его, тогда он будет Вам благодарен и даст пройти. Следовательно, сражение - это не универсальный метод решения проблем. Разговаривайте с троллями, задирками, одноклассниками, и тогда Вы всегда будете выходить победителем.

Вы никогда не будете играть кампанию в одиночку, а , значит, Вам придется взаимодействовать со своей командой. Вы должны будете находить компромиссы, учитывать способности и потребности каждого игрока, и, в конце концов, Вы вместе сможете добиться своей цели, и никто не уйдет обиженным. По такому же принципу человек живет и в реальном мире. Его коллеги и семья - это, своего рода, напарники, с которыми он вместе проходит этот нелегкий путь, ведь пройти всю жизнь одному очень сложно, а радость победы всегда приятно разделить с друзьями и близкими.

Выводы

Настольные игры, несомненно, развивают человека не только в экономическом или творческом, но и в социальном плане. Многие из них заставляют не просто думать и логически просчитывать каждый ход, а также спрашивать самого себя: как бы я поступил в такой ситуации?

Список литературы

1. <https://vash.market/detyam/igrushki-i-igr/vidy-nastolnyh-igr.html>

Чан Динь Вьет Зунг, студент 1 курса факультета ИТиУ БГУИРа, jaidon100@gmail.com.

Гавриков Всеволод Валерьевич, студент 2 курса факультета ИТиУ БГУИРа, Sewa0105@mail.ru.

Василюк Сергей Александрович, студент 1 курса факультета ИТиУ БГУИРа, xudori13@gmail.com.

Научный руководитель: Коршикова Дарья Валерьевна, ассистент кафедры ВМиП БГУИРа, korshikova@bsuir.by